Задачи для конкурса знатоков математики для 8 класса.
1. Кто впервые ввел термины « координата», абсцисса», «ордината».
2. Два пирата играли на золотые монеты. Сначала первый проиграл половину своих монет и отдал второму, потом второй проиграл половину всех своих монет, потом снова первый проиграл половину своих. В результате у первого оказалось 15 монет, а у второго – 33. Сколько монет было у первого пирата до игры?
3. Является ли число 1234535 + 711 простым?
4. В жаркий день 6 косцов выпили бочонок кваса за 8 часов. Нужно узнать, сколько косцов за 3 часа выпьют такой же бочонок кваса.
5. Если бы завтрашний день был вчерашним, то до воскресенья осталось бы столько дней, сколько дней прошло от воскресенья до вчерашнего дня. Какой же сегодня день?
6. Девочка заменила     в своём имени    каждую букву её номером в русском алфавите.    Получилось число 2011533. Как её зовут?
7. Пять человек на прощание обменялись рукопожатиями. Сколько получилось рукопожатий?
8. Какая теорема называется теоремой невест? 
9. Наполненный доверху сосуд с водой весит 5 кг, а наполненный наполовину - 3кг 250г. Сколько воды вмещает сосуд?
10.  На какую цифру оканчивается число 32013? 
11.  У Сережи было 7 картофелин, у Паши было 5, а у Коли вообще не было. Они сварили картошку и разделили ее поровну на троих. Благодарный Коля дал Сереже с Пашей 12 конфет. Как они должны были поделить конфеты по  справедливости?
12.  На краю пустыни поселились Пожиратели Песка. Аппетит у них отменный: два Пожирателя    могут съесть 2 тонны песка за 2 часа. Сколько песка могут съесть 6 животных за 6 часов, если аппетит у них будет тот же самый?
13.  В мастерской по пошиву одежды от куска сукна 200м ежедневно, начиная с 1 марта, отрезали по 20 метров. Когда был отрезан последний кусок? 
14.  В бар ходят необщительные посетители. Вдоль барной стойки расположены 25 мест. Всякий раз, когда входит новый посетитель, он обязательно садится на самое дальнее, насколько это возможно, место от остальных гостей. Никто не садится рядом с кем-то: если посетитель входит и видит, что "свободных" мест нет, он тут же разворачивается и уходит из бара. Бармену, естественно, хочется, чтобы за стойкой сидело как можно больше клиентов. Если ему разрешено усадить первого посетителя на любое место, куда выгоднее его посадить с точки зрения бармена?

15.  Определите принцип по которому составлена последовательность чисел и продолжите её. Определите следующее число.  

10, 7, 2, 8, 10, 18, 5, 1, 10, ...
16.  Аня нарвала яблок, четвертую часть съела сама, а остальное раздала поровну своим маленьким сестрам Вале, Свете и Даше. Валя съела четвертую часть своих яблок, а остальное раздала поровну трем своим сестрам. После этого Света съела одно яблоко, а остальное раздала поровну трем своим сестрам. Потом Даша съела 4 яблока, а остальное раздала поровну своим трем сестрам. После этого у Вали осталось вдвое больше яблок, чем у Светы. Сколько яблок сорвала Аня?
17.  Имеется  пример:  1+2+3+4+5+6+7+8+9=45 . Как  получить 100,  изменив один из знаков сложения? 
18.  Расставьте в левой части равенства  3 3 3 3 3 3 =1000 знаки арифметических действий, чтобы равенство было верным.
19.  Эрудиту и его дедушке вместе 72 года, возраст миссис Брэйн и дедушки Эрудита составляет 70, а всем вместе им 80 лет. Сколько лет каждому? 

20.  В выпуклом пятиугольнике проведены все его диагонали. Сколько треугольников можно увидеть на таком чертеже? 

21.  Двое рабочих могут напилить за день 5 поленниц дров, а наколоть 8 поленниц. Какое наибольшее число поленниц они могут напилить, чтобы успеть наколоть их в тот же день?

22.  В треугольнике АВС угол А в три раза больше угла В и равен половине угла С. Чему равен угол А?

23.  Карась, плотва, сельдь, лосось, треска, окунь, форель, кефаль. Какое слово здесь лишнее?
24.  В книге пронумеровывали страницы (со второй страницы и до последней). На это потребовалось ровно 100 цифр. Сколько страниц в этой книге?
25.  Было совершено 52 распила и получили 72 полена. Сколько всего было бревен? 

26.  В пруду растет 1 лист лилии. К вечеру каждого дня число листьев удваивается. На какой день пруд будет покрыт листьями наполовину, если полностью он будет покрыт лилиями через 100 дней?
27.  Поезд шел из Москвы в Петербург без остановок со скоростью 120 км/ч. Другой поезд также без остановок шел ему навстречу из Петербурга в Москву со скоростью 80 км/ч. На каком расстоянии будут эти поезда за 1 час до их встречи?
28.  Спутник Земли  делает один оборот за 1 час 40 минут, а второй  оборот за 100 минут. Какой оборот длится дольше?
29.  В шахматном   турнире  участвуют 6 человек. Каждый  друг с другом  должен сыграть  партию. Сколько партий было сыграно?
30.  Какой знак надо поставить между написанными рядом цифрами 2 и 3, чтобы получилось число, больше двух, но меньше трёх?
31.  У мальчика есть столько же братьев, сколько и сестер, а у его сестры в два раза меньше. Сколько братьев и сестер в семье? 
32.  На некотором острове необычайно регулярный климат: по понедельникам и средам всегда идут дожди, по субботам - туман, зато в остальные дни - солнечно. Утром какого дня недели нужно начать свой отдых группе туристов, если они хотят пробыть там 44 дня и захватить при этом как можно больше солнечных дней? 

33.  Девизом каждого, кто нашёл что-то новое, является слово «Эврика!». Так воскликнул учёный, открыв новый закон. Кто это был?
34.  В двух карманах денег поровну, из одного кармана в другой переложили 1 руб. На сколько  больше денег стало в этом кармане?

35.  Двое играли в шахматы 4 часа. Сколько играл каждый?
36.  Из Москвы в Петербург вышел поезд со скоростью 6окм/ч, а из Петербурга в Москву вышел второй поезд со скоростью 70 км/ч. Какой из поездов будет дальше от Москвы в момент встречи?

37.  Какой математический термин в переводе с латинского звучит как «спица в колесе»?
38.  Из чисел:   21  19  30  25  3  12  9  15  6  27   подберите такие три числа, которые в сумме равны 50.
39.  Какие три числа, если их сложить или перемножить, дают один и тот же результат?
40.  Их не хватало детям капитана Гранта. Военные их не разглашают. Бывают у вектора и у точки на плоскости. О чем идет речь?
41.  В гардеробе в беспорядке лежат 20 пар ботинок: 10 пар черных и 10 пар белых. В гардеробе темно и нельзя отличить правый ботинок от левого. Сколько нужно взять ботинок, чтобы среди них оказалась хотя бы одна пара (правый и левый ботинок) одного цвета?
42.  6 рыбаков съели 6 судаков за 6 дней. За сколько дней 10 рыбаков съедят 10 судаков?
